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Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) ev sahipli-
ğinde düzenlenen HAYTEK-
FEST 2025 (Hayvancılık, Tarım 
ve Gıda Teknolojileri AR-GE ve 
İnovasyon Festivali) kapılarını 
açtı. 

Festivalde 42 proje sergile-
nirken, Vali Bilgihan Burdur’un 
büyükbaş ve küçükbaş hayvancı-

lık potansiyeline dikkat çekerek 
AR-GE ve üniversite işbirliğinin 
sektöre yeni bir soluk getireceğini 
belirtti.

Burdur, tarım ve hayvancılık 
sektörünün geleceğini şekillendi-
recek önemli bir etkinliğe ev 
sahipliği yapıyor. Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
Yerleşkesi’nde bulunan Lavanta 

Tepesi Oteli’nde, HAYTEKFEST 
2025 (Hayvancılık, Tarım ve Gıda 
Teknolojileri AR-GE ve İnovas-
yon Festivali) başladı. "Sürdürü-
lebilir Kalkınma, Sürdürülebilir 
Hayvancılık, Tarım ve Gıda 
Teknolojileri" temasıyla düzen-
lenen festivalin açılışında, sektör 
paydaşları ve üst düzey yönetici-
ler bir araya geldi.
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4’DE

Burdur eğitim camiasında 
önemli bir değişim yaşandı. 

Yaklaşık iki yıldır Burdur İl 
Milli Eğitim Müdürü olarak 
görev yapan Muhammed Öz- 
demirci, Mersin İl Milli Eğitim 
Müdürü olarak yeni görevine 
başladı.

Özdemirci’nin Burdur’daki 

başarılı çalışmaları, eğitim kali- 
tesinin yükseltilmesi ve okulla-
rın fiziki imkanlarının iyileştiril-
mesine yaptığı katkılarla dikkat 
çekmişti. 

Görev değişikliğiyle birlikte 
Burdur İl Milli Eğitim Müdürlü-
ğü görevine, deneyimli eğitimci 
Mehmet Necmettin Dinç ge- 
tirildi.
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Burdur Ticaret Borsası Yönetim 
Kurulu Başkanı Ömer Faruk 
Gündüzalp, ‘15 Ekim Dünya 
Kadın Çiftçiler Günü’nde Ke- 
merli kadın üreticilerle bir araya 
gelerek hem emeklerini takdir 
etti hem de yeni bir tarım umu- 
dunun meyvelerini paylaştı. 

Kuraklığa dayanıklı yem bit- 
kilerinin yaygınlaştırılması ama- 
cıyla yürütülen Sorgum Bicolor 
Monokot Projesi kapsamında dü- 
zenlenen hasat töreninde, kadın-
ların üretimdeki gücü ve tarıma 
kattığı değer bir kez daha gözler 
önüne serildi.

Burdur’da eğitime gönül veren hayırseverlerin 
katkılarıyla bir okul daha öğrencilerle buluştu. 

Hayırsever iş insanı Hüseyin Özeren ve eşi 
Suat Özeren tarafından yaptırılan Yassıgüme 
İlkokulu’nun açılışına katılan Burdur Valisi Tülay 
Baydar Bilgihan, eğitime destek veren Özeren 
ailesine teşekkür ederek, “Geleceğimizin teminatı 
çocuklarımız için yapılan her yatırım, yarınlara 
bırakılacak en değerli mirastır.” dedi.

“GELECEĞİ EKİYORUZ”

Burdur’da Milli Eğitim
Müdürü Değişikliği

KADIN ELiYLE 
BEREKETLENEN 

TOPRAKLAR...

Burdur’un 
Değerli Doktoru

İrfan Akay Vefat Etti
Burdur’un sağlık camiasının ve sosyal yaşamının 
önemli isimlerinden İrfan Akay, aramızdan ayrıldı.

Uzun yıllar Burdur’da doktorluk yapan, Türk Ocağı 
şube başkanlığı görevini başarıyla yürüten ve Kıbrıs 
Gazisi olarak ülkesine hizmet eden Akay, aynı zamanda 
yerel basına katkıda bulunan bir yazar olarak tanınıyor-
du. Sağlık, kültür ve sosyal alanlardaki çalışmalarıyla 
Burdur’da iz bırakan Akay’ın cenazesi, bugün memle-
keti Gölhisar Armutlu Camisi’nden kaldırılacak. 4’DE

ÖZDEMİRCİ 
MERSİN’E,

DİNÇ BURDUR’A
ATANDI

EĞİTİME 
ANLAMLI KATKI

 “Teşvik sistemi yeniden düzenlenmeli”
Akbulut’tan Burdur için çağrı:
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AFAD’dan Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü personeline 

AFET BİLİNCİ EĞİTİMİ

BURDUR'DA TARIMIN
'TEKNOFEST'i

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde (MAKÜ)
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Teknoloji Festivali (HAYTEKFEST)

   

HAYIRSEVER ÖZEREN 
AİLESİNDEN 

YASSIGÜME KÖYÜ’NDE



■ HABER MERKEZİ
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Korsan İsrail Devleti’nin 77 yıldır Filistin de işlediği 
cinâyetler, Filistin halkına verdiği eziyetler ve çektirdiği 
çileler bir yana; Katil-katliamcı ve Siyonist Binyamin Ne- 
tanyahu’nun, ABD’nin Emperyalist, genelde dünyanın, 
özelde de Müslümanların baş belası durumunda olan Baş- 
kanı Donald Trump’ın desteğiyle 2 yıl Gazze’de öldürdüğü, 
daha doğrusu şehid ettiği insan sayısı 20 bin 179’u çocuk 
olmak üzere 67 bin 173 kişiyi bulmuş! O nedenle ben 
başta Filistin ve Gazze’li şehitler olmak üzere tüm şehidle-
re ganî ganî rahmetler, yaralılara âcil ve kalıcı şifalar, yakın-
larına, akraba ve dostlarına sabrı cemil, ecri cezil diliyo-
rum… Ayrıca onlardan bizlere olan haklarını helâl etmele-
rini diliyorum..!

Şimdi de genel değerlendirmeme geçmek istiyorum:
İYİKİ ÖLÜM, KABİR, MAHŞER, SIRAT ÂHİRET, 
HESAP, SORGU SUAL VE İLÂHİ ADÂLET VAR!
YOKSA HERKESİN ETTİĞİ YANINA KÂR KALIR
VE BU DA BÜYÜK BİR CAN VE MAL KAYBINA
DOLAYISIYLA HAKSIZLIĞA NEDEN OLURDU!! 

Benim görüşüme veya düşünceme göre soykırımcı 
Netanyahu’da, karşılıksız ve katıksız destekçisi Trump da 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Gazze’de şehit ettikleri insan sayısı kadar yargılanmalı ve yargılan-
ma sonunda en az 67 bin 173 kere idam cezasına çarptırılıp dar- 
ağacında sallandırılmalı… Ancak, insanoğlunun böyle bir yargıla-
ma metodu da yok uygulama imkânı da yok! O nedenledir ki, Allah 
(c.c) var, iyi ki ölüm ve kabir var, mahşer, mizan, terâzi, sırat ve 
hesap kitap günü var! Yoksa bir kişiyi katleden bir katil de bin, 
hattâ tıpkı Hitler gibi milyonlarca kişiyi katleden bir katliamcı-soy-
kırımcı da yasaların öngördüğü en ağır ceza olan ya ağırlaştırılmış 
müebbet ya da îdam cezasına çarptırılırdı! Bu da hem büyük 
adaletsizlik olurdu hem câhilleri, hem kâtilleri hem de toplu kat- 
liamcıları, soykırımcıları cesaretlendirirdi!    

TRUMP, NETANYAHU’DAN DAHA ÇOK SUÇLU
O NEDENLE TRUMP NETANYAHU’DAN İKİ ÜÇ

KAT DAHA FAZLA CEZAYA ÇARP-TI-RIL-MA-LI!
Dünyadaki toplam nüfusları 25 milyonlarda, İsrail’deki genel 

nüfusları ise 8-9 milyonlarda seyreden ve 1947 yılına kadar leylek 
konacak dalları, teyemmüm edecek veya bir çiçek saksısını doldura-
cak kadar toprakları, dolayısıyla da devletleri, vatanları-yurtları olma-
yan, ama Filistin de biraz toprak, biraz mal mülk satın alarak biraz da 
toprak gasp ederek orada korsan bir devlet kuran Siyonist Yahudiler; 
77 yıldır Filistin de katliam, 2 yıldır da Gazze de soykırım yapıyorlar ve 
bunu da Emperyalist ABD’nin Başkanlarının maddi manevi yardım 
ve destekleriyle yapıyorlar… Değilse korsan İs- rail’in Siyonist, Arma-
geddoncu Yahudileri bu kadar kan akıtmaya ve katliam yapmaya 
cesaret de edemezlerdi, güçleri-kuvvetleri de yetmezdi!

TURUMP, GAZZE PLANINI ONAYLATMAK
İÇİN GİTTİĞİ ORTADOĞU’DA İLK DURAĞI
İŞGALCİ… İSRAİL’İN MECLİSİNDE YAPTIĞI
UZUN UZADİYE KONUŞMASINDA ‘’KATİL
NETANYAHU İÇİN ‘‘AF ÇIKARILSIN’’ DEDİ
YÜSSÜZLÜĞÜN BU KADARINA BEN ‘PES’ 
DEMEKTEN BAŞKA BİR ‘SÖZ BULAMAM’
BULSAM BİLE ‘BU SÖZÜ’ SÖYLEYEMEM!

Korsan İsrail’in Siyonist ağırlıklı Meclisinde, karşında Yahudi 

damadı ve dînini değiştiren kızı  olduğu halde konuşan ve konuş-
ması ayakta ve dakikalarca alkışlanan Emperyalist Trump insanlar-
la dalga geçer gibi, “Biz en iyi insanları üretiyoruz. İsrail’e de çok fazla 
silah yardımı yaptık. Netahyahu beni çok sık aradı. ‘Şu silahı bu silahı 
bana sağlar mısın?’ dedi. Bizde Onun istediği silahları ürettik ve 
yolladık. Çok iyi kullandınız. İsrail’i çok güçlü kılabildik. Böylece barış 
çıkabildi(!)” dedi! Yani, Trump bu ekik dökük cümleleri kurarken, 
’Gazze de 70 bine yakın sivili, kadını kızı, çolu çocuğu, hastayı ve 
yaşlıyı birlikte katlederek Gazzelilerin soylarını kırmak-yok etmek 
istedik!’ dedi-demek istedi… Ondan sonra da utanmadan, sıkılma-
dan ve yüzü kızarmadan kendisine Nobel Barış Ödülü verilmesini 
dile(n)di! Yani, binlerce kişinin şehid edilmesine ortak olan, bunun 
için her türlü desteği veren biri, yine binlerce kişinin katledilmesi-
ne neden olan bir kişinin a�ını istedi, yetmedi kendisine Barış 
Ödülü verilmesini istedi!

GÜNÜMÜZ İNSANI ‘’KÖPEKLERİN SALIVERİLİP
TAŞLARIN BAĞLANDIĞI BİR DEVİRDE YAŞIYOR 

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; günümüz insanı, binler-
ce Müslümanın, büyüklü küçüklü masum insanın kâtili olmasına 
ve binlerce defa idam edilmesi gerekmesine rağmen, kendisini 
barış güvercini yerine koyan, dolayısıyla da Nobel Barış Ödülüne 
talip olan bir devirde; yani taşların bağlanıp köpeklerin salıverildi-
ği bir devirde yaşıyor! O nedenle, ‘Cenab-ı Hakk encamımızı 
hayreylesin…’ diyor, herkese saygılar sunuyorum. 

    

Süreli Yerel Yayın

Burdur’da her hafta salı 
günleri Uzay Çatı altında 
kurulan Salı Pazarı’nda bu 
hafta meyve ve sebze 
fiyatlarını sizler için 
derledik.

Geçtiğimiz hafta 
yağmur ve sert rüzgardan 
dolayı sakin geçen pazarda, 
bu hafta sıcak havanın 
etkisiyle biraz daha hareket-
lilik gözlendi. Ancak 
hareketliliğe rağmen 
satışların beklenen düzeyde 
olmadığını belirten esnaflar, 
fiyat artışlarının alım 
gücünü düşürdüğünü ifade 
etti.

Pazara alışveriş için 
gelen vatandaşlar ise 
fiyatların yüksekliğinden 
dert yanarak, “Eskiden 
poşetler dolardı, şimdi aynı 
parayla iki üç ürün anca 
alabiliyoruz” şeklinde 
konuştu.

Burdur Salı Pazarı’nda 

bazı meyve ve sebze fiyatla-
rı şöyleydi:
Lahana: 50 TL
Çekirdeksiz üzüm: 
60 TL
Sarımsak: 200 TL
Soğan: 10 TL
Domates: 30 TL
Jelibon biber: 100 TL
Elma: 40 TL
Patlıcan: 50 TL
Patates: 15 TL
Havuç: 50 TL
Limon: 70 TL
Armut: 120 TL
Şeftali: 100 TL
Muz: 100 TL
Kabak: 40 TL
Barbunya: 80 TL
Lahana
 (büyük boy): 70 TL
Kivi: 150 TL
Mandalina: 40 TL
Kavun: 20 TL
Ceviz: 200 TL
Ejder meyvesi: 
tanesi 100 TL

NETANYAHU DA TRUMP DA ‘EN AZ’
67 BİN 173 KERE ÎDAM EDİLMELİ!!!

KİM BİR MÛMİNİ ‘KASTEN’ ÖLDÜRÜRSE
ONUN CEZASI, İÇİNDE DEVAMLI KALMAK
ÜZERE CEHENNEMDİR! ALLAH (c.c) ONA

GAZAP ETMİŞ, ONU LÂNETLEMİŞ VE ONUN
İÇİN BÜYÜK BİR AZAP HAZIRLAMIŞTIR!

Nisâ Sûresi, Âyet 93
BİR İNSANA KIYMAK, BÜTÜN İNSANLIĞA

KIYMAK GİBİDİR! ALLAH KATINDA DÜNYANIN YOK
OLMASI, BİR MÜSLÜMANIN ÖLDÜRÜLMESİNDEN

DAHA HAFİFTİR! Hz. Muhammed (sav)
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Burdur AFAD İl Müdürlüğü tarafın-
dan Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
personeli afet öncesi ve sonrası 
yapılması gerekenler konusunda 
bilgilendirildi.

Burdur AFAD İl Müdürlüğü 
tarafından Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü personeli afet öncesi ve sonrası 
yapılması gerekenler konusunda 
bilgilendirildi.

Burdur AFAD İl Müdürlüğü 
ekipleri tarafından Burdur Gençlik 
Merkezi ve Spor Salonu çalışanlarına 
yönelik düzenlenen eğitimde yaşana-
bilecek afet durumlarına karşı bilinç 
ve hazırlık seviyesini arttırılmak 
hedeflendi. 

Eğitimde, afet öncesinde alınma-
sı gereken tedbirler, afet anında 
doğru davranış şekilleri ve afet 
sonrası yapılması gerekenler detaylı 

şekilde anlatıldı. Özellikle deprem 
anında hayat kurtaran 'çök-kapan-tu-
tun' tekniği uygulamalı olarak 
gösterilen eğitimde doğru pozisyon 
alma ve panik yönetimi konusunda 
pratik yapıldı. 

Ayrıca, tahliye planlaması, 
toplanma alanları ve acil durum 
çantası gibi konular üzerinde perso-
nel bilgilendirildi.

AFAD’dan Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü personeline 

AFET BİLİNCİ EĞİTİMİ



Burdur Ticaret Borsası Yönetim Kurulu 
Başkanı Ömer Faruk Gündüzalp, 15 
Ekim Dünya Kadın Çiftçiler Günü 
dolayısıyla Kemerli kadın üreticilerle bir 
araya geldi.

Burdur Ticaret Borsası’nın, kuraklığa 
dayanıklı yeni yem bitkilerinin yaygınlaş-
tırılması amacıyla yürüttüğü Sorgum 
Bicolor Monokot projesi kapsamında 
Kemer’de düzenlenen hasat töreninde 
kadın çiftçilerle buluşan Başkan Gündü-
zalp, hem üretim sahasındaki çalışmaları 
inceledi hem de kadın emeğinin tarımsal 
üretimdeki yeri ve önemine dikkat çekti.

Burdur Ticaret Borsası öncülüğünde 
başlatılan Sorgum Bicolor Monokot 
deneme ekimleri, kentin iklim koşullarına 
uygun, suya daha az ihtiyaç duyan 
alternatif yem bitkilerinin yaygınlaştırıl-
masını hedefliyor. Bu kapsamda gerçekleş-
tirilen ilk hasat töreninde, kadın üreticile-
rin ilgisi ve katkısı dikkat çekti.

Hasat sırasında kadın çiftçilerle 
sohbet eden Başkan Ömer Faruk Gündü-
zalp, kadınların tarımdaki rolünün sadece 
üretimle sınırlı olmadığını, aynı zamanda 
kırsal kalkınmanın ve sürdürülebilir 
tarımın da teminatı olduğunu vurguladı.

Başkan Gündüzalp açıklamasında, 
“Kadınlarımızın üretimdeki gücü, toprağa 
kattığı emek ve kararlılık, geleceğimizin en 
büyük teminatıdır. Kadın eli değen her 
işin bereketi de değeri de artar. Bugün 

burada hem yeni bir yem bitkisi kültürünü 
yaygınlaştırmanın mutluluğunu hem de 
kadın üreticilerimizin azmini paylaşmanın 
gururunu yaşıyoruz.” dedi.

Kadın çiftçilerin bilgiye, yeniliğe ve 

teknolojiye erişimlerinin desteklenmesi 
gerektiğini vurgulayan Gündüzalp, 
Burdur Ticaret Borsası olarak kadın 
üreticilerin her alandaki varlığını güçlen-
direcek çalışmalara destek vermeye devam 
edeceklerini ifade etti.

Hasat töreninde, Sorgum Bicolor 
Monokot deneme ekimlerinin sonuçlarını 
paylaşan BTB Yönetim Kurulu Sayman 
Üyesi Niyazi Boz, “Burdur’da yalnızca 
tarım ve hayvancılığın değil, yaşamın ve 
üretimin sürdürülebilirliği için de yeni bir 
yem kültürü yaratma çabasına girdik. 
Bucak, Yeşilova, Karamanlı ve Kemer’de 
kurulan deneme tarlalarına Sorgum 
Bicolar Monocot’un beş farklı türünü yan 
yana ektik. Böylece yalnızca şehrimizin 
değil, ilçelerimizin de iklim ve toprak 
yapısına en uygun çeşidi aradık. Mısır’da 
kullandığımız suyun 3 kat daha azıyla, 
mısırdan elde ettiğimiz tonajın 2 katı 
verim elde ettik. Ayrıca yaptığımız analiz-
lerde 9.90 protein, 26 nişasta alındı.” dedi. 

Hasat törenine Kemer Belediye 
Başkanı İsmail Asan, Karamanlı Belediye 
Başkanı Fatih Selimoğlu, TKDK İl Koordi-
natörü Mehmet Aksu, Kemer Tarım ve 
Orman Müdürü İlçe Hamdi Altınışık ve 
çiftçiler katıldı.
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■ BORSA BASIN

Burdur Ticaret Borsası’ndan kadın çiftçilerle anlamlı buluşma

KADIN ELiYLE 
BEREKETLENEN 
TOPRAKLAR...

Burdur Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Faruk Gündüzalp, 15 Ekim Dünya Kadın Çiftçiler Günü’nde Kemerli kadın üreticilerle bir araya gelerek hem 
emeklerini takdir etti hem de yeni bir tarım umudunun meyvelerini paylaştı. Kuraklığa dayanıklı yem bitkilerinin yaygınlaştırılması amacıyla yürütülen 
Sorgum Bicolor Monokot Projesi kapsamında düzenlenen hasat töreninde, kadınların üretimdeki gücü ve tarıma kattığı değer bir kez daha gözler önüne serildi.

Kemer’de Kadın Üreticiler,
Sorgum Hasadında Buluştu

TARIM
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Burdur'da uzun yıllar Doktorluk yapan, 
şehrin önde gelen isimlerinden biri olan 
İrfan Akay vefat etti.

Burdur'da sağlık sektörünün yanı sıra 
sosyal ve kültürel çalışmaların içinde olan 
İrfan Akay, uzun yıllar Türk Ocağı şube 
başkanlığı görevini başarıyla yürüttü.

Binbaşı Tabip iken 1974 Kıbrıs Barış 
Harekatına katılan, Kıbrıs Gazisi olan İrfan 
Akay, Yeni Gün Gazetesi'nde makaleler 
yazıyordu... Birikimlerini, anılarını köşe 
yazılarında paylaşan İrfan Akay, Burdur 

yerel basınına katkı sağlayan bir isimdi.
Büyük oğlu ABD'de başarılı Kalp 

Doktoru Hakan Akay ile küçük oğlu 
Boğaziçi Ünıversitesi'nde akademisyen 
Gökhan Akay'ın babaları, örnek aile reisi 
İrfan Akay'a yüce Allah'tan rahmet, Akay 
ailesine, yakınlarına ve dostlarına başsağlı-
ğı diliyoruz.

İrfan Akay'ın cenazesi memleketi 
Burdur Gölhisar'da bugüncuma namazı'n-
dan sonra Armutlu Camisi'nden kaldırıla-
cak.

Burdur Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu’nda görev yapan genç infaz 
koruma memuru Cem Çağla, kaldığı 
lojmandaki evinde ölü olarak bulundu.

Bir süre kendisinden haber alamayan 
yakınları durumu polis ekiplerine bildirdi. 
İhbar üzerine cezaevi lojmanına gelen 
ekipler, Cem Çağla’yı evinde hareketsiz 
halde buldu. Olay yerine çağrılan 112 Acil 

Servis ekiplerinin yaptığı kontrolde genç me- 
murun hayatını kaybettiği tespit edildi.

Olayla ilgili nöbetçi Cumhuriyet Savcısı 
ile olay yeri inceleme ekipleri lojmanda de- 
taylı inceleme başlattı.

Evinde ölü bulunan Cem Çağla’nın, 
Burdur Elazığlılar Derneği Başkanı Ahmet 
Çağla’nın oğlu olduğu öğrenildi. Olayın 
kesin nedeni yapılacak otopsi sonucuyla 
netlik kazanacak.

Burdur’un Çavdır ilçesinde, Çavdır 2 
Nolu Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu’n-
da görevli Acil Tıp Teknisyeni (AABT) 
Mehmet Ali Büyükbayram hayatını 
kaybetti.

Burdur’un Çavdır ilçesinde sağlık 
camiasını yasa boğan bir kayıp yaşandı. 
İlçenin sağlık hizmetlerinde kritik bir rol 
üstlenen Çavdır 2 Nolu Acil Sağlık 
Hizmetleri İstasyonu’nda Acil Tıp Teknis-
yeni (AABT) olarak görev yapan Mehmet 
Ali Büyükbayram, hayatını kaybetti. 
Sağlık personeli ve mesai arkadaşlarını 
derin üzüntüye boğan bu acı haber, kısa 
sürede duyuldu.

Çavdır’da Görev Yapan Değerli Personel
Mehmet Ali Büyükbayram, uzun 

yıllardır Çavdır ilçesinde, acil durumlarda 
vatandaşlara ilk müdahaleyi yapan, hayat 
kurtaran ekiplerin önemli bir parçasıydı. 
Görev yaptığı süre boyunca özverili 
çalışmalarıyla tanınan Büyükbayram'ın 
vefatı, sadece ailesini ve yakınlarını değil, 
tüm sağlık camiasını etkiledi.

İl Sağlık Müdürü’nden Taziye Mesajı
Acı kaybın ardından Burdur İl Sağlık 

Müdürü M. Murat Erk de bir taziye 
mesajı yayımladı. Sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda derin üzüntüsünü 
dile getiren Müdür Erk, “Merhuma 
Allah’tan rahmet; acılı ailesine, yakınları-
na ve sevenlerine başsağlığı dilerim” 
ifadeleriyle merhumun ailesine ve seven-
lerine destek oldu.

Milli Eğitim Bakanlığı’nda üst düzey 
atamalar sürüyor. Bu kapsamda Burdur 
İl Milli Eğitim Müdürlüğüne, Mersin 
Yenişehir İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Mehmet Necmettin Dinç atandı.

Burdur İl Milli Eğitim Müdürlüğüne 
Necmettin Dinç Atandı

Alanıyla ilgili çok sayıda proje 
çalışmasında yer alan Dinç, yurt içi ve 
yurt dışında çeşitli incelemelerde bulun-
du.

Ayrıca birçok sivil toplum kurulu-
şunda üye ve yönetici olarak aktif görev-
ler üstlendi.

Akdeniz İlçe Milli Eğitim Müdürlü-
ğü’nde şube müdürlüğü görevinde de 
bulunan Dinç, Mart 2021’den bu yana 
Mersin Yenişehir İlçe Milli Eğitim 
Müdürü olarak görev yapmaktaydı.

Dinç, yeni görev yeri olan Burdur İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü görevine 
önümüzdeki günlerde başlayacak.

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur İl Milli Eğitim Müdürü Muham-
med Özdemirci, yaklaşık iki yıldır 
sürdürdüğü görevinden ayrılarak Mersin 
İl Milli Eğitim Müdürü olarak atandı. 

Burdur eğitim camiasında önemli bir 
görev değişimi yaşandı. 25 Ağustos 2023 
tarihinden bu yana Burdur İl Milli Eğitim 
Müdürü olarak görev yapan Muhammed 
Özdemirci, yeni bir atama kararıyla görev 
yerini değiştirdi. Başarılı çalışmalarıyla 
tanınan Özdemirci, artık Türkiye'nin büyük 
şehirlerinden biri olan Mersin'in eğitim 
süreçlerini yönetecek ve Mersin İl Milli 

Eğitim Müdürü olarak görevine devam 
edecek.

Burdur’daki Görevi ve Yeni Hedef
Yaklaşık iki yıllık görev süresince 

Burdur'daki eğitim kalitesinin yükseltilme-
si ve okulların fiziki imkanlarının iyileştiril-
mesi için önemli projeler yürüten Muham-
med Özdemirci’nin yeni adresi, Akdeniz’in 
incisi Mersin oldu. Eğitim camiası içerisin-
den gelen bu atama haberi, Özdemirci'nin 
kariyerindeki yükselişi de gözler önüne 
seriyor.

■ YENİ GÜN MEDYA
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Kastilya Kralı Ferdinand’ın saldırısına uğrayan ve 2. Bayezid’den yardım 
isteyen, kurucusu Muhammed bin Ahmer olan Avrupa’daki son Müslüman devlet 
Ben-i Ahmer Devleti, Cem Sultan isyanı nedeniyle yardım gönderilemeyince 
1492 yılında yıkıldı. Burada bir milyonun üstünde Müslüman’ın katledebildiği, 
Yahudiler ise Katoliklikle ölüm arasındaki sırat köprüsünde ülkeyi terketmek 
zorunda kaldığı Ortaçağ’ın kanlı hakikatleri arasındadır. İspanya’dan Hızır ve Oruç 
Reisler yardımıyla kaçan Müslüman ve Yahudilere Osmanlı Devleti kucak açtı.

MEMLÜKLERLE SAVAŞ
2. Bayezid’in en önemli dış politika uygulaması 1485 yılında Mısırlı Türk-Kıp-

çak Memlüklü Devleti ile patlak veren savaştır.
Memluk Devleti ile Osmanlı Devleti arasındaki çelişkinin kaynağı ticari 

çıkarlar ve toprak meselesidir. Her iki devlet de Baharat ve İpek Yolu ticaretinden 
kazanç sağlıyordu. Osmanlılar doğuya doğru genişleme ve İslami kutsal yerleri 
ele geçirme siyaseti izliyordu. İki devlet arasında tampon işlevli Larende merkezli 
Karamanoğulları, Adana merkezli Ramazanoğulları, Horasan’dan Fırat’a, Kafkas 
Dağları’ndan Umman Denizi’ne uzanan geniş topraklarda kurulmuş olan bir 
Türkmen devleti Akkoyunlular ve nihayet Elbistan merkezli Dulkadiroğulları 
olmak üzere dört devlet vardı. 1468 yılında Fatih, Akkoyunluları ve Karamanoğul-
larını ortadan kaldırdı. Ancak ilerleyen yıllarda Memluk desteği Karamanoğulları-
nın yeniden canlanmasına yol açtı. 2. Bayezid’in tahta oturmasını müteakiben 
Kilikya ve Dulkadiroğulları arazisi üzerindeki hâkimiyet mücadelesi, 2. Bayezid’le 
kardeşi Cem arasındaki mücadelede Memlüklerin Cem’e kucak açmasıyla şiddet-
lenen çelişkiler 1485 yılında askeri çatışmaya dönüştü. Altı yıl süren savaş duru-
munda iki taraf da kesin sonuçlu bir zafer sağlayamadı. Tunus Hükümdarı Osman 
Hafsi’nin arabuluculuğu sonucu 1491 yılında Adana ve Tarsus kalelerinin Mem-
lüklere bırakılarak barış imzalandı.

2. Bayezid ılımlı karakterli, sakin ve çekingen yapısına uygun barışçı siyasi 
uygulamaları Anadolu’da 16. yüzyılın ilk on yılında Osmanlı devletinin Şii Safevi-
lerle ilişkilerde Osmanlı aleyhtarı gelişmelere yolaçtı. Ağır vergiler ve angarya 
altında ezilen Anadolu köylüsü, merkezi feodalitenin uyguladığı ser�eştirme 
(toprağa yerleştirme ve vergiye bağlama) siyasetine karşı çıkan Anadolu 
Türkmen göçebeleri, Osmanlı feodalitesinin ideolojisi olan yüksek İslam düşün-
cesi Sünniliğe ve şeriata karşı çıkan halkın toplandığı çeşitli Bâtıni tarikatların 
mensupları, merkezdeki büyük feodallerin ve devlet erkânı (ricalin) tımarlarına el 
konan sipahilerin oluşturduğu toplumsal temelin yüzünü Safevilere çevirmesine 
yol açıyordu. Bu dönemin Anadolu’su belirtilen sebeplerden dolayı kuruyan bir 
bozkıra dönüştü. Anadolu’da kuruyan bozkırın bir kıvılcımla tutuşmasının temel 
sebebini Safevî kışkırtmasına dayandıran görüşlerin bilimsel bir temeli yoktur. Bu 
görüşler özellikle Osmanlı feodalitesinin tarihçileri tarafından ileri sürülmüştür. 

Anadolu’nun mevcut sistemden memnun olmayan Türkmen halk kitleleriy-
le, kuruluşunda Anadolulu ve Suriyeli (Şamlı) Türkmen aşiretlerinin büyük rolü 
bulunan Safeviler’in ilişkisini önlemeye çalışan unsur, merkezi devletten önce 
Trabzon Valisi olan Şehzade Selim olmuştur. Anadolu’da Safeviler’in Şii siyasetinin 
etkilerini kırmak için binlerce Türkmen “Şii” oldukları iddiasıyla Rumeli’ye sürgü-
ne gönderilmiştir. Bu sırada ağır vergi ve angarya altında hayatı cehenneme 
çevrilmiş Anadolu köylüsü, devletin uyguladığı ser�eştirme ve toprağa iskân 
siyasetine karşı çıkan göçebe demokrasisi unsurları, Sünniliğe karşı çıkan muhalif 
halkın toplandığı çeşitli Bâtıni tarikat mensupları, hatta rical tarafından dirlikleri 
gaspedilen tımarlı sipahilerden oluşan geniş bir toplumsal zeminde patlak veren 
1511 Şahkulu Baba isyanı, Anadolu’yu kan deryasına çevirdi. 1509 İstanbul 
depremiyle sarsılan ve 2. Bayezid’in ağır hastalığı nedeniyle yönetimin ricale 
kalmasından kaynaklı devlet zafiyeti isyanın etkenleri arasında yer alır. Şahkulu 
isyanına varan süreçte 16. yüzyılın başlarındaki veba salgınından insanların 
kırılması, altı yıl süren kıtlığın halkı zora sokması Anadolu’nun kuruyan bir bozkıra 
dönüşmesindeki diğer etkenlerdendir. Bir başka etken, padişahın, karakter yapısı 
itibariyle kendisinin örneği olan Şehzade Ahmed’i veliaht ilan ettiğinden ve ağır 
hastalığı sebebiyle şehzadelerin taht mücadelesine girişmeleridir. Bütün bu 
gelişmeler 2. Bayezid’e önce siyasi iktidarı, ardından da hayatını kaybettirdi.

Fatih döneminde Mora Yarımadası’nın güney ucundaki Venedik deniz üsleri-
nin çok uğraşılmasına rağmen alınamaması Osmanlı ilerlemesinin önündeki en 
önemli engel olarak görülüyordu. 2. Bayezid bu deniz üslerinin ele geçirerek ve 
1499 yılında 1. İnebahtı Deniz Muharebesiyle Venedik donanmasını perişan 
ederek Avrupa’yı titretti.

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta Çağı - Balkanlar’da Türkler)-81

GÜNDEM

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
okul ziyaretleri kapsamında 
hayırsever iş insanı Hüseyin 
Özeren ve eşi Suat Özeren 
tarafından yaptırılan Yassıgü-
me İlkokulu’nu ziyaret etti. 

Geçtiğimiz gün açılış 
törenine katılan Vali Bilgihan, 
eğitime verdikleri kıymetli 
desteklerden dolayı Özeren 

ailesine teşekkür etti.
Törende, Hüseyin Özeren’e 

katkılarından dolayı plaket 
takdim edilirken, Vali Bilgihan 
da yaptığı konuşmada, “Hayır-
severlerimizin desteğiyle 
çocuklarımız için daha güçlü bir 
eğitim ortamı oluşturuyoruz” 
dedi.

Açılış programının ardın-
dan okul müdüründen bilgi 

alan Vali Bilgihan, sınıfları 
gezerek öğretmen ve öğrenciler-
le sohbet etti. Öğrencilerin 
mutluluğunu paylaşan Vali 
Bilgihan, onlara başarılar 
dileyerek eğitimin önemine 
vurgu yaptı.

Ziyaret programında Vali 
Bilgihan’a, İl Milli Eğitim 
Müdürü Muhammed Özdemir-
ci eşlik etti.

17 Ekim 2025 Cuma
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CHP Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, TBMM Genel Kuru-
lu’nda yaptığı konuşmada, 
yatırım teşvik bölgelerinin 
yeniden gözden geçirilmesi 
gerektiğini belirterek, 
Burdur’un mevcut sistemde 
dezavantajlı konumda kaldığı-
nı söyledi.

Milletvekili Akbulut, 
Türkiye’de illerin yatırım teşvik 
bölgelerine ayrıldığını hatırlata-
rak, “Türkiye’de 81 il, yatırım 
teşvik bölgelerinde 6 bölgeye 
ayrılmış durumda. En avantajlı 
bölge, 6. bölge. Bu bölgedeki 
illere yatırım yapılırsa yatırımcı-
lar, sigorta ve vergi anlamında 

birçok teşvikten yararlanabili-
yor.” dedi.

Burdur’un 3. bölgede yer 
aldığını belirten Akbulut, bu 
durumun kentin sanayileşmesi-
ni olumsuz etkilediğini ifade 
etti: “Seçim bölgem Burdur 3. 
bölgede. Yıllardan beri nüfusu-
nun belli bir kriteri aşamadığın-
dan bahsediyoruz. Örneğin, 300 
bini geçemiyor Burdur. Bunun 
sebebi sanayisinin gelişmemesi. 
Yatırımcıyı çekemiyor. Çünkü 
Burdur gibi bir şehri 3. bölgeye 
hapsederseniz, yatırımcı ondan 
daha cazip olan Afyon varken 
gelip Burdur’a yatırım 
yapmaz.”

Burdur’un coğrafi konumu-

na dikkat çeken Akbulut, ilin 
avantajlarına rağmen geri 
kalmasının teşvik sisteminden 
kaynaklandığını vurguladı:

“Burdur gibi avantajlı bir 
bölge; bir tarafı Afyon, bir tarafı 
Isparta, bir tarafı Antalya, bir 
tarafı Muğla, bir tarafı Denizli. 
Tam ortasında ama gelişemiyor. 
Demek ki burada bir problem 
var. Bu bölgeleri değiştirmemiz 
lazım.”

Akbulut, konuşmasının 
sonunda Burdur’un gelişmesi 
ve yatırımcıların kente yönelme-
si için teşvik sisteminin yeniden 
düzenlenmesi çağrısında 
bulundu.

HAYIRSEVER ÖZEREN AİLESİNDEN

EĞİTİME ANLAMLI KATKI

 “Teşvik sistemi yeniden düzenlenmeli”
Akbulut’tan Burdur için çağrı:
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■ MAKÜ BASIN

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) ve Tarım Teknolojileri Kümelen-
mesi iş birliğiyle düzenlenen, Yükseköğ-
retim Kurulu’nun (YÖK) Bölgesel Kalkın-
ma Odaklı Misyon Farklılaşması ve 
İhtisaslaşma Programı tarafından destek-
lenen HAYTEKFEST – Hayvancılık, Tarım 
ve Gıda Teknolojileri Ar-Ge ve İnovasyon 
Festivali dün başladı.

Festival, yenilikçi projeler, bilimsel 
oturumlar ve sektör buluşmalarıyla üç gün 
boyunca Burdur’u tarım teknolojilerinin 
merkezi haline getirecek.

91 projeden 47’si finale kaldı
Bu yılki HAYTEKFEST’e toplam 91 

proje başvurdu. Başvuruların 80’i bireysel, 
11’i kurumsal kategoride yapıldı. Değerlen-
dirmeler sonucunda 47 proje finale kalmaya 
hak kazandı. Finalist ekipler arasında 28 
üniversite, belediyeler, araştırma merkezle-
ri, kamu kurumları ve özel sektör temsilci-
leri yer alıyor.

Projeler; yapay zekâ, biyoteknoloji, 
döngüsel ekonomi, akıllı tarım teknolojileri 
gibi geniş bir yelpazede yenilikçi çözümler 
sunuyor. 

Yapay zekâ destekli sürü sağlığı 
sistemlerinden güneş enerjili gıda kurutma 
teknolojilerine kadar birçok proje, geleceğin 
tarımını şekillendirecek nitelikte.

Projelerin değerlendirilmesi, 200’ün 
üzerinde uzman tarafından çoklu hakem 
sistemi ile gerçekleştirildi.

Üç gün boyunca dolu dolu program
Festival kapsamında finalist projelerin 

sergileneceği alanların yanı sıra sekiz semi- 
ner, üç tematik çalıştay ve tarım gazetecile-
riyle özel bir oturum düzenlenecek.

Ayrıca, tarım makineleri ve teknolojile-
ri firmalarının son ürünlerini tanıtacağı 
demonstrasyon alanı da katılımcılara açık 
olacak.

Tarım ve Orman Bakanlığı ile Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı’nın ilgili kurumlarının da 
yer aldığı etkinlik, akademi–kamu–özel sektör 
iş birliğinin güçlü bir örneğini sunuyor.

Ödüller ve girişimcilik destekleri
Finalde dereceye giren projelere,
150 bin TL birincilik,
100 bin TL ikincilik,
75 bin TL üçüncülük ödülleri verilecek.
Ayrıca ilk 10 finalist, MAKÜ–BAKA 

Teknokent Kuluçka Merkezi desteği kaza-
nacak.

Ticarileşme potansiyeli yüksek bir 
proje ise ücretsiz ön kuluçka ofisi desteği 
almaya hak kazanacak.

Açılışta renkli anlar ve konuşmalar
Festivalin açılışı, MAKÜ Konservatuva-

rı halk oyunları gösterisi ile başladı. Ardın-
dan MAKÜ ve HAYTEKFEST tanıtım filmi 
izlendi.

Açılış konuşmasını yapan MAKÜ 
Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversi-
tenin tarım ve hayvancılık teknolojilerinde-
ki öncü rolüne vurgu yaptı:

“Tarım ve hayvancılığı birbirinden 
ayırmak artık mümkün değil. Yeni nesil, 
üretimi teknolojiyle buluşturmak istiyor. Biz 
de bu anlayışla Türkiye’nin ilk otonom 
tarım robotlarından birini geliştirdik ve 
Teknofest’te sergiledik.”

 Dalgar, konuşmasında yerli donanım 
ve yazılım üretimi konusundaki kararlılık-
larını da vurguladı:

“Tek başına yazılım geliştirmek yetmi-
yor; donanımı da üretmemiz gerekiyor. Bu 
nedenle Hayvancılıkta Dĳital Teknolojiler 
Ortak Araştırma Merkezi’ni kurduk. Şimdi 
kendi süt ölçer cihazlarımızı, mobil mikros-
koplarımızı ve embriyo üretim sistemleri-
mizi geliştiriyoruz.”

Rektör Dalgar, üniversitenin “kökleri 
toprakta, dalları uydularda” olan bir tarım 
teknolojisi vizyonuna sahip olduğunu 
belirterek, HAYTEKFEST’in bu vizyonun 
somut bir yansıması olduğunu ifade etti.

 Vali Bilgihan: “Burdur tarım ve 
hayvancılıkta Türkiye’nin ilk beşinde”

Açılışta konuşan Vali Tülay Baydar 
Bilgihan ise kentin tarımsal üretim gücüne 
dikkat çekti:

“Burdur, 450 bini aşkın büyükbaş ve 
215 bin küçükbaş hayvan varlığıyla ülkemi-
zin en iddialı illerinden biri. Çiftçilerimiz 
kendi çözümlerini üretebilecek kabiliyete 
sahip.”

Bilgihan, geçmişte Türkiye’nin ilk 
traktör üretimlerinden birine ev sahipliği 
yapan Burdur’un, bugün de tarım teknoloji-

lerinde yeniden öncü bir şehir olma potan-
siyeline sahip olduğunu söyledi.

Ayrıca üniversitenin yürüttüğü Köy 
Üniversitesi projesini de “geleceğe yön 
verecek bir adım” olarak değerlendirdi.

Tarım Teknolojileri 
Kümelenmesi oturumu

Açılış konuşmalarının ardından 
düzenlenen Tarım Teknolojileri Kümelen-
mesi Oturumu, Prof. Dr. Hüseyin Dalgar 
moderatörlüğünde gerçekleşti.

Tarım Teknolojileri Kümelenmesi 
Yönetim Kurulu Başkanı Abdülkadir 
Karagöz ve Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet 
Fatih Özay, Türkiye’nin tarım teknolojilerin-
de küresel rekabet gücünü artırmak için 
yürüttükleri çalışmaları anlattı.

Karagöz, oturumda Burdur’a bir 
Eğitim İşletmesi Vakfı kurulacağı müjdesini 
de verdi.

Oturum sonrasında tüm katılımcılar 
projelerin yer aldığı stantları gezerek 
projeler hakkında bilgiler aldılar.

Burdur, tarım teknolojilerinin 
yeni üssü olma yolunda

Bilim, teknoloji ve üretimi bir araya 
getiren HAYTEKFEST, Burdur’u Türki-
ye’nin tarım teknolojileri alanında öne çıkan 
merkezlerinden biri haline getiriyor.

Festival, hem genç araştırmacılara hem 
de girişimcilere ‘akıl teriyle üretim’ anlayı-
şını benimseterek, tarımın geleceğine dair 
umut verici bir tablo çiziyor.

GÜNDEM

MAKÜ HAYTEKFEST

TARIM ve TEKNOLOJİ


